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Постановка проблеми. Відповідно 

до методології психолого-педагогічних до-
сліджень компоненти системи, що перебу-
вають у взаємозв’язку та взаємодії, підпо-
рядковуються цілям системи. У межах тео-
рії цілепокладання визначення цілей слугує 
ключовим чинником, що забезпечує смис-
лову й структурну організацію будь-якої 
діяльності. Цілепокладання розглядається 
як трирівнева структура, що охоплює вису-
нення та обґрунтування мети, визначення 
способів її досягнення, формулювання кон-
кретних завдань і моделювання очікуваного 

результату. Відповідно, зміст 
ціле-результативного компо-
нента в модельованій системі 
формування естетичної свідо-
мості майбутніх дизайнерів у 
процесі професійної підготов-
ки охоплює мету, завдання, 
результат. 

Аналіз актуальних до-
сліджень. Аналіз наукових 
джерел ураховує визначення 
поняття «мета» зарубіжними 
та українськими науковцями 
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із міждисциплінарного погляду: філософсь-
ко-методологічного (Ч. Тейлор, Ю. Хабер-
мас та ін.), психологічного (Е. Десі, Е. Клін-
гер, Р. Раян, Л. Дж. Спенс; О. Киричук, 
С. Максименко та ін.), педагогічного 
(Дж. Біґґз, Р. Тайлер, К. Танг; В. Докучаєва, 
О. Караман, Н. Ничкало, С. Омельченко, 
О. Павленко та ін.). 

Дослідження ціле-результативного 
компонента педагогічних систем – це про-
блема, яка безпосередньо пов’язана з теорі-
єю проєктування, моделювання та управ-
ління педагогічним процесом. У вітчизняній 
науці такі питання розглянуто низкою про-
відних українських педагогів (С. Вітвицька, 
М. Гриньова, С. Мартиненко, В. Ортин-
ський О. Пєхота, С. Сисоєва та ін.). Окре-
мим доробком уважаємо увиразнення ціле-
результативного компонента педагогічних 
систем у межах наукової школи педагогіки 
та психології освіти ДЗ «Луганський націо-
нальний університет імені Тараса Шевчен-
ка» в працях учених (С. Бадер, О. Караман, 
М. Починкова, Я. Юрків). 

Проблеми професійної підготовки 
дизайнерів вивчали В. Бутенко, М. Пічкур, 
В. Прусак, С. Чирчик, В. Фурса та ін., у 
розвідках яких репрезентовано зміст, струк-
туру, технології в контексті сучасних осві-
тніх парадигм,  формування  професійної  
компетентності, розвитку творчого потен-
ціалу майбутніх фахівців. Естетичну сві-
домість як компонент естетичної культури 
майбутніх дизайнерів представлено в сту-
діях Є. Антоновича, Л. Оршанського, 
В. Томашевського та ін. 

У розв’язанні проблеми враховано 
нормативно-правові документи, що рег-
ламентують зміст, цілі та результати 
професійної підготовки майбутніх дизай-
нерів: Закон України «Про освіту», Закон 
України «Про вищу освіту», Стандарт 
вищої освіти першого (бакалаврського) 
рівня за спеціальністю 022 «Дизайн» га-
лузі знань 02 «Культура і мистецтво». 

Мета статті – надати змістову ха-
рактеристику ціле-результативного ком-
понента системи формування естетичної 
свідомості майбутніх дизайнерів у проце-
сі професійної підготовки. 

Методологія та методи досліджен-
ня. Наукова розвідка ґрунтується на систем-
ному підході, що передбачає визначення 
структури ціле-результативного компонен-
та системи формування естетичної свідо-
мості майбутніх дизайнерів у процесі про-
фесійної підготовки, подальший аналіз, 
формулювання висновків та перспектив 
досліджень. Для реалізації мети викорис-
тано комплекс методів: аналіз та система-
тизація наукових джерел, термінологічний 
аналіз, узагальнення та систематизація ре-
зультатів щодо ціле-результативного ком-
понента системи формування естетичної 
свідомості майбутніх дизайнерів у процесі 
професійної підготовки.  

Виклад основного матеріалу.  
Ідея постановки цілей як рушія діяль-

ності має глибоке філософське підґрунтя, 
що бере початок ще з концепції кінцевої 
причинності Аристотеля, згідно з якою 
цілі є тим, що зумовлює рух і спрямова-
ність дії. Саме на цій основі американсь-
кий психолог Е. Локк сформулював тео-
рію постановки цілей (goal-setting theory). 
У знаковій праці «До теорії мотивації та 
стимулювання виконання завдань» автор 
обґрунтував, що чітко сформульовані 
конкретні цілі істотно підвищують рівень 
досягнень і ефективність діяльності 
(Locke, 1968). Ідея привертає особливу 
увагу в контексті підготовки майбутніх 
фахівців, коли усвідомлення ціннісних 
орієнтирів, мотивація до творчого само-
вираження та розуміння професійних за-
вдань мають бути безпосередньо 
пов’язані з чітко визначеними освітніми 
цілями, реалізація яких визначається як 
кінцевий результат діяльності майбутньо-
го фахівця в межах освітнього процесу. 
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Отже, саме ціле-результативний компо-
нент є вихідним елементом модельованої 
системи  формування  естетичної  свідо-
мості майбутніх дизайнерів у процесі 
професійної підготовки, охоплює її мету, 
завдання, результат. 

Поняття «мета» (від гр. telos – кін-
цеве завершення, результат) займає ваго-
ме місце в науковій традиції, зокрема в 
контексті моделювання педагогічних сис-
тем. У словникових визначеннях мета 
розглядається крізь призму майбутнього 
результату: 

• кінцева ціль, завершення процесу, 
спрямована на досягнення результату 
(Goal);  

• те, до чого прагнуть, що повинно 
бути досягнуте, здійснене (Мета);  

• ціль – ідеальний образ майбут-
нього,  бажаного  результату  людської 
діяльності; є безпосереднім спонукаль-
ним мотивом діяльності людини, що ви-
значає й мобілізує її волю (Філософський 
енциклопедичний словник, 2002, с. 706);  

• усвідомлений образ передбачува-
ного бажаного результату, на досягнення 
якого спрямована дія людини; заздалегідь 
уявлюваний результат свідомої діяльності 
(Шапар, 2007, с. 246);  

• ідеальне передбачення кінцевих ре-
зультатів навчання; те, до чого прагнуть 
учитель, учні (Гончаренко, 1997, с. 205);  

• цілі освіти – ідеальні прогнозовані 
результати педагогічної освітньої діяльнос-
ті; слугують безпосередніми мотивами 
спрямування, регулювання цієї діяльності 
(Енциклопедія освіти, 2008, с. 989). 

Отже, у словниковому визначенні 
мета трактується як ідеальна модель ба-
жаного результату та провідний орієнтир 
діяльності.  

У міждисциплінарному контексті 
поняття «мета» має філософсько-мето-
дологічне, психологічне й педагогічне 
значення. У сучасному філософському 

дискурсі мета розглядається як конструк-
ція телеологічного характеру, що спрямо-
вана на будь-яку діяльність (Ю. Хабер-
мас, Ч. Тейлор). У психології цілі визна-
чаються як ключові чинники переходу від 
наявного стану до бажаного результату 
(Е. Клінгер, Л. Дж. Спенс). Особливе зна-
чення мають погляди сучасних психоло-
гів (Е. Десі, Р. Раян), які в межах теорії 
самодетермінації трактують мету як ядро 
внутрішньої мотивації. Така позиція ак-
центує роль автономії, внутрішньої цін-
ності й саморозвитку у формуванні ці-
льових орієнтацій особистості. Українсь-
кі дослідники (О. Киричук, С. Макси-
менко) наголошують на ролі цілей у про-
цесі формування суб’єктної активності й 
розвитку особистісного потенціалу.  

У галузі освіти західні науковці 
(Дж. Біґґс, К. Танґ, Р. Тайлер) трактують 
мету як основу для планування освітньо-
го процесу, оцінювання результатів та 
рефлексії. У працях українських педаго-
гів (О. Безпалько, В. Докучаєва, І. Зязюн, 
О. Караман, С. Сисоєва, Н. Ничкало, 
С. Омельченко, О. Павленко, О. Сухом-
линська та ін.) представлено системний 
підхід до вирішення проблем психолого-
педагогічного характеру та вказується на 
багатоаспектний характер поняття: мета 
освіти пов’язується з гуманістичною па-
радигмою розвитку особистості, її твор-
чих здібностей і ціннісних орієнтацій; 
мета має не лише прогностичний і моти-
ваційний зміст, але й виконує функцію 
проєктування результатів навчання та 
розвитку особистості; мета постає не ли-
ше як кінцевий результат діяльності, а й 
як  чинник  її  організації,  змістового  на-
повнення та мотивації. 

У розв’язанні окресленої проблеми 
важливою є думка О. Павленко. Зазначено, 
що цілепокладання забезпечує трансформа-
цію загальних цілей у конкретні завдання, 
сприяє оптимальному вибору форм, методів 
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і засобів навчання, плануванню прийомів 
взаємодії та визначенню очікуваних резуль-
татів. Педагогічне цілепокладання спира-
ється на мотиви та внутрішні сили особис-
тості,  які  стимулюють  активність  у  на-
вчально-виховному процесі. Воно базується 
на ціннісних орієнтаціях, а особистісне ста-
влення до професії є визначальним для фор-
мування індивідуального стилю діяльності. 
Саме на основі цих ціннісних орієнтацій 
формується мотиваційно-ціннісна спрямо-
ваність у діяльності, яка проявляється у ви-
значенні цілей, засобів та стилю діяльності 
(Павленко, 2014). В. Прошкін зауважує, що 
мета розглядається як системоутворюваль-
ний чинник педагогічної системи, потребує 
засобів і способів її досягнення. Мета не ви-
никає ізольовано, а формується під впливом 
двох чинників: соціального замовлення, що 
відображає потреби суспільства, та особис-
тісних запитів учасника освітнього процесу. 
Вона узгоджується з очікуваними результа-
тами, утворюючи цілісне смислове коло 
(Прошкін, 2015). 

Отже, мета педагогічної системи є 
ключовим стрижнем, навколо якого вибу-
довуються, узгоджуються та функціонують 
інші компоненти. Для досягнення мети ви-
значаються завдання. Результат є показни-
ком досягнення мети й випливає як наслідок 
реалізації поставлених завдань.  

У межах системи формування есте-
тичної свідомості майбутніх дизайнерів у 
процесі професійної підготовки розгля-
немо мету, що реалізується на кількох 
взаємопов’язаних вертикальних рівнях: 
на рівні соціального замовлення (мегаме-
та), на рівні закладу вищої освіти (мак-
ромета) та на рівні педагогічної системи 
(мікромета).  

На рівні соціального замовлення ре-
алізується мета, яка відображає суспільні 
очікування щодо особистості фахівця й 
зафіксована в офіційних нормативно-
правових документах, що регламентують 

зміст, цілі та результати професійної під-
готовки. Такими документами у профе-
сійній підготовці дизайнера є: Закон 
України «Про освіту», Закон України 
«Про вищу освіту», Національна рамка 
кваліфікацій, Національна доктрина роз-
витку освіти, Національна стратегія роз-
витку освіти, Концепція розвитку націо-
нального дизайну, Декларація Болонсько-
го стратегічного форуму, Стандарт вищої 
освіти першого (бакалаврського) рівня за 
спеціальністю 022 «Дизайн» галузі знань 
02 «Культура і мистецтво». 

Визначаючи мету професійної під-
готовки майбутніх дизайнерів на рівні 
соціального замовлення, доцільно спира-
тися на положення чинного законодавст-
ва України в галузі освіти. Зокрема, у За-
коні України «Про освіту» мета освіти 
окреслюється як «всебічний розвиток 
людини як особистості та найвищої цін-
ності суспільства, розвиток її талантів, 
розумових і фізичних здібностей, вихо-
вання високих моральних якостей, фор-
мування громадян, здатних до свідомого 
суспільного вибору, збагачення на цій 
основі інтелектуального, творчого, куль-
турного потенціалу народу, підвищення 
освітнього рівня народу, забезпечення 
народного господарства кваліфікованими 
фахівцями. Освіта в Україні ґрунтується 
на засадах гуманізму, демократії, націо-
нальної свідомості, взаємоповаги між на-
ціями і народами» (Закон України, 2017). 

У Законі України «Про вищу осві-
ту» мету підготовки подано через систе-
му вищої освіти, що «створює умови для 
посилення співпраці державних органів і 
бізнесу з закладами вищої освіти на 
принципах автономії закладів вищої осві-
ти, поєднання освіти з наукою та вироб-
ництвом з метою підготовки конкуренто-
спроможного людського капіталу для ви-
сокотехнологічного та інноваційного роз-
витку країни, самореалізації особистості, 
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забезпечення потреб суспільства, ринку 
праці та держави у кваліфікованих фахів-
цях» (Закон України, 2014). 

У Стандарті вищої освіти першого 
(бакалаврського) рівня, галузі знань 02 
«Культура і мистецтво» за спеціальністю 
022 «Дизайн» цілі навчання зазначені як 
«формування фахівців, здатних розв’язу-
вати складні спеціалізовані задачі та 
практичні проблеми у галузі дизайну, що 
характеризується комплексністю та неви-
значеністю умов та передбачають засто-
сування певних теорій та методів дизай-
ну» (Стандарт вищої освіти…, 2018). 

Отже, на рівні соціального замовлення 
мета професійної підготовки майбутніх ди-
зайнерів визначається як для майбутніх фа-
хівців загалом, сформульована в Законі 
України «Про вищу освіту», і частково кон-
кретизується через Стандарт вищої освіти 
першого (бакалаврського) рівня, галузі 
знань  02  «Культура  і  мистецтво»  за  спе-
ціальністю 022 «Дизайн» і може бути пред-
ставлена як підготовка конкурентоспро-
можного фахівця, здатного забезпечувати 
інноваційний та високотехнологічний роз-
виток країни, розв’язувати складні спеціалі-
зовані завдання та практичні проблеми в 
галузі дизайну на засадах самореалізації 
особистості та відповідати соціальним і 
професійним запитам суспільства, ринку 
праці й держави. 

На рівні закладу вищої освіти відбу-
вається трансформація мети соціального 
замовлення з урахуванням особливостей 
професійної підготовки майбутнього ди-
зайнера. На цьому рівні мета конкретизу-
ється через зміст освітньої програми, ви-
значені компетентності та програмні ре-
зультати навчання й може розглядатися як 
підготовка  конкурентоспроможного  фа-
хівця з дизайну шляхом формування ключо-
вих компетентностей, що забезпечують 
результативність художньо-проєктної 
діяльності на засадах студентоцентрова-

ного навчання, науково-практичної робо-
ти, розвитку творчого потенціалу та на-
ціональної самосвідомості. 

На рівні педагогічної системи мета 
сформульована через призму сутності і 
структури естетичної свідомості й пред-
ставлена як формування естетичної сві-
домості майбутніх дизайнерів. Для досяг-
нення мети визначаються завдання з ура-
хуванням взаємопов’язаних компонентів 
естетичної свідомості (ціннісно-мотива-
ційний, когнітивний, емоційно-перцеп-
тивний, діяльнісний та рефлексивний). 

На основі застосування теорії та тех-
нології цілепокладання як процесу визна-
чення, формулювання та ієрархічного впо-
рядкування цілей освітнього процесу, а та-
кож як інструменту моделювання системи 
цілей, що визначає вибір технологій, форм, 
методів і засобів досягнення мети, доціль-
ним є визначення чіткої ієрархії цілей сис-
теми формування естетичної свідомості 
майбутніх дизайнерів: загальна (стратегіч-
на) мета, тактична мета, оперативна мета.  

Загальна (стратегічна) мета системи 
полягає в поетапному формуванні естетич-
ної свідомості майбутніх дизайнерів у про-
цесі професійної підготовки. Вона розгляда-
ється як стратегічна, що має довготривалий, 
перспективний характер і забезпечує глибо-
ку внутрішню трансформацію особистості 
здобувача вищої освіти. Водночас вона роз-
глядається як ідеальна, окреслює бажаний, 
найвищий рівень сформованості естетичної 
свідомості, який має бути досягнено протя-
гом усього періоду навчання здобувача ви-
щої освіти. Але ми усвідомлюємо, що досяг-
нення повного, ідеального рівня сформова-
ності естетичної свідомості в межах освіт-
ньої програми є малоймовірним з низки 
об’єктивних причин. По-перше, освітній 
процес має часові та ресурсні обмеження, 
що не завжди дозволяє реалізувати повну 
амплітуду педагогічного впливу на сформо-
ваність естетичної свідомості. По-друге, 
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кожна особистість майбутнього дизайнера є 
унікальною, має свою специфіку психічних 
процесів, індивідуальний набір психофізіо-
логічних відмінностей, рис характеру, твор-
чих здібностей тощо. Отже, уніфікувати про-
цес формування естетичної свідомості склад-
но. Така індивідуальна траєкторія розвитку 
визначає, що навіть при однакових умовах 
навчання рівень сформованості естетичної 
свідомості в кожного здобувача буде різним.  

Тактична мета – деталізує загальну 
(стратегічну) мету на рівні окремих етапів 
реалізації педагогічної системи: адаптивно-
го, формувального, проєктно-творчого.  

Метою адаптивного етапу є забезпе-
чення успішної інтеграції майбутніх ди-
зайнерів в освітнє середовище закладу ви-
щої освіти, формування загального уявлен-
ня про специфіку дизайнерської професії та 
усвідомлення значущості естетичного 
складника в художньо-проєктній діяльнос-
ті, розвиток ціннісних орієнтацій і мотива-
ції до професійного самовизначення, осо-
бистісного та творчого зростання.   

Прогнозованим результатом адап-
тивного етапу реалізації системи є сфор-
мованість первинного уявлення про про-
фесійну специфіку діяльності в галузі ди-
зайну, усвідомлення значущості естетич-
ного складника у професійній підготовці, 
сформованість (певного рівня) ціннісних 
орієнтацій, а також зародження стійкої 
мотивації до творчої самореалізації, осо-
бистісного й професійного зростання. 
Очікується, що на цьому етапі здобувачі 
виявлять зацікавленість у розвитку есте-
тичного сприйняття, світоглядних уяв-
лень, накопиченні естетичного досвіду, 
здатність до рефлексії щодо естетичних 
аспектів дизайнерської діяльності та го-
товність до подальшого включення у 
процеси професійної підготовки.  

Узагальнений результат адаптивно-
го етапу конкретизується через низку 
компетентностей майбутнього дизайнера, 

які мають бути початково визначені та 
прийняті протягом першого року навчан-
ня у ЗВО:  

• знання та розуміння основних ас-
пектів професійної дизайнерської діяль-
ності (ціннісного, естетичного, концепту-
ального, технологічного, соціокультурно-
го, комунікативного тощо); 

• знання й розуміння сутності, спе-
цифіки й значущості естетичної свідомості 
як  невід’ємного  складника  професійної 
ідентичності майбутнього дизайнера; 

• усвідомлення ролі естетичної сві-
домості в культурному контексті сучасного 
суспільства та значення взаємозв’язку мис-
тецтва й дизайну у створенні естетично ви-
разних дизайнерських об’єктів; 

• здатність до естетичного сприй-
няття, розвитку світоглядних уявлень, 
накопичення естетичного досвіду; 

• сформованість (певного рівня) 
ціннісних орієнтацій, потреб і мотивів, 
пов’язаних із професійним самовизна-
ченням у сфері дизайну, прагненням до 
постійного особистісного й творчого зро-
стання, саморозвитку й самореалізації. 

Мета формувального етапу полягає 
в накопиченні цілісного комплексу нау-
ково-теоретичних знань, операційно-
практичних умінь і навичок, а також роз-
витку індивідуально-особистісних якос-
тей, необхідних для формування естетич-
ної свідомості майбутніх дизайнерів.  

Узагальнений результат формуваль-
ного етапу конкретизується через низку 
компетентностей майбутнього дизайнера, 
які мають бути сформовані на цьому етапі: 

• здатність орієнтуватися в сучас-
ному інформаційно-культурному середо-
вищі та використовувати матеріально-
технічні, навчально-методичні та цифрові 
ресурси, що сприяють формуванню есте-
тичної свідомості; 

• здатність вирішувати навчально-
професійні завдання; 
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• здатність до міждисциплінарної вза-
ємодії з представниками культурно-мис-
тецьких, освітніх, дизайнерських та вистав-
кових установ, зокрема шляхом участі в 
спільних творчих, наукових і практичних 
ініціативах; 

• цінування та повага до культур-
них, естетичних і соціальних цінностей 
суспільства; 

• здатність до саморозвитку, поста-
новки та досягнення мети в різних видах 
діяльності. 

Метою проєктно-творчого етапу у 
формуванні  естетичної  свідомості  май-
бутніх дизайнерів є закріплення та вдос-
коналення практичних умінь і навичок у 
реалізації  дизайнерських  проєктів,  інте-
грація накопиченого естетичного досвіду 
щодо самостійної дизайнерської творчос-
ті через ціннісно-мотиваційне ставлення 
до світу, осмислення, відповідальність та 
усвідомлення вибору напрямів проєктно-
творчої діяльності.  

Узагальнений результат проєктно-
творчого етапу конкретизується через низку 
компетентностей майбутнього дизайнера, 
які мають бути сформовані на цьому етапі: 

• здатність розв’язувати складні 
професійно орієнтовані завдання і при-
кладні  проблеми  у  сфері  дизайну, інте-
груючи естетичні, функційні й технологічні 
підходи до створення конкурентоспро-
можних естетично виразних об’єктів;  

• здатність реалізовувати авторські 
ідеї в контексті сучасних візуальних тен-
денцій і національно-культурної ідентич-
ності в креативних дизайнерських проєк-
тах, орієнтованих на культурну, соціаль-
ну та естетичну значущість; 

• здатність до професійної презен-
тації результатів творчої діяльності в 
умовах мистецько-дослідницьких і прак-
тико зорієнтованих середовищ; 

• здатність до естетичної рефлексії, 
що передбачає вміння критично осмис-

лювати власну творчість, з дотриманням 
гуманістичних  ідеалів  у  професійній 
діяльності, із орієнтацією на загально-
людські цінності. 

Оперативна мета системи форму-
вання естетичної свідомості майбутніх ди-
зайнерів у процесі професійної підготовки 
визначається в межах освітнього процесу: 
аудиторна, позааудиторна робота. 

У процесі аудиторної роботи:  
• формування знань, умінь і навичок, 

індивідуально-особистісних  якостей  май-
бутніх дизайнерів, що відбувається під час 
лекційних та практичних занять, а також під 
час самостійної роботи, передбачених на-
вчальним планом;  

• формування естетичної свідомос-
ті майбутніх дизайнерів через систему 
технологій, форм і методів, засобів;  

• набуття  професійних  компетент-
ностей майбутніми дизайнерами в процесі 
активної діалогової взаємодії в системах 
«студент – студент», «викладач – студент», 
«студент – викладач – стейкхолдери».  

У процесі позааудиторної роботи:  
• налагодження стійкої та ефектив-

ної співпраці з культурно-мистецькими, 
освітніми, дизайнерськими й виставкови-
ми інституціями, студіями, галереями та 
творчими об’єднаннями; 

• закріплення професійних компе-
тенцій майбутніх дизайнерів, що здійс-
нюється в рамках різних видів діяльності: 
науково-дослідницької  та  творчої,  соці-
ально-гуманітарної тощо;  

• створення сприятливих умов для 
самореалізації й самовдосконалення, роз-
криття внутрішнього творчого потенціалу 
майбутніх дизайнерів. 

Сформувавши ієрархію цілей сис-
теми формування естетичної свідомості 
майбутніх дизайнерів у процесі профе-
сійної підготовки, можна визначити ре-
зультат системи. Сутність і структуру ес-
тетичної свідомості визначено через вза-
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ємопов’язані компоненти (ціннісно-моти-
ваційний, когнітивний, емоційно-перцеп-
тивний, діяльнісний та рефлексивний). 
Результат системи формування естетич-
ної свідомості майбутніх дизайнерів у 
процесі професійної підготовки полягає в 
підвищенні рівня сформованості естетич-
ної свідомості майбутніх дизайнерів. 

Висновки та перспективи подаль-
ших досліджень. У межах дослідження 
розглянуто ціле-результативний компо-
нент, що слугує вихідним елементом мо-
дельованої педагогічної системи форму-
вання естетичної свідомості майбутніх ди-
зайнерів у процесі професійної підготов-
ки. Зміст ціле-результативного компонен-
та охоплює мету, завдання, результат. Ме-
та системи є ключовим стрижнем, навколо 
якого вибудовуються, узгоджуються та 
функціонують інші компоненти. У межах 
системи формування естетичної свідомос-
ті майбутніх дизайнерів у процесі профе-
сійної підготовки розглянуто мету, що ре-
алізується на кількох взаємопов’язаних 
вертикальних рівнях: на рівні соціального 
замовлення (мегамета), на рівні закладу 
вищої освіти (макромета) та на рівні педа-
гогічної системи (мікромета). Мета вико-
нує роль системоутворювального чинни-
ка, забезпечує узгодження між складника-
ми системи та результатом, створюючи 
єдине смислове поле. 

Метою системи є формування есте-
тичної свідомості майбутніх дизайнерів. 
Результатом – підвищення рівня сформова-
ності естетичної свідомості майбутніх 
дизайнерів. Розробка та характеристика ці-
ле-результативного компонента системи 
формування естетичної свідомості майбут-
ніх дизайнерів у процесі професійної під-
готовки, до якого ми відносимо мету, за-
вдання та результат, слугує підґрунтям для 
подальшої характеристики інших структу-
рних компонентів системи. 
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Караман О. Л., Костюк О. П. Ціле-
результативний компонент системи фо-
рмування естетичної свідомості майбут-
ніх дизайнерів у процесі професійної під-
готовки 

Дослідження ґрунтувалося на теорії 
цілепокладання, де визначення цілей є 
ключовим чинником, що забезпечує сми-


